

「忙、忘、茫、亡」

馮卓成弟兄

傳道部於二月底舉辦了一次晚間聚會，並邀請到「香港專業人才服務機構」黃讚雄先生（ERIC）分享，題目為：「忙、忘、茫、亡」。筆者是「標題黨」，意思是會憑直覺從標題猜想內容。而「忙、忘、茫、亡」這個標題看來正反映現代人的心境，很貼近現實，於是心生共鳴，不期然地便想去參加，希望看看其他人是怎樣面對相同的處境。

近年香港社會氣氛愈來愈沉重，甚至信徒群體也被負面情緒感染，以至失去信徒應有的喜樂和光彩。而傳道部構思此聚會，目的是喚醒弟兄姐妹：我們其實有出路——藉著實踐聖經真理而產生正能量，而且是可以付諸實行的。

講員 ERIC 透過信息和見證，分享基督信仰如何帶領我們超越生活所帶來的綑綁，在主面前回復安息。

講員指出，對今天很多香港家庭來說，工作環境、子女教育，以至社會氛圍，都令人感到無奈，甚至有種不想面對，又無法逃避的感覺。在職信徒雖說一切交神帶領，萬事有神保守，但現實中，何曾真的感到輕省？為了事業、家庭、子女，我們總是很忙，很勞累，有時會忙到忘了停下來想一下，自己到底所為何事，然後，每天茫然地重覆忙碌的生活，忙碌的享受。也許，就在茫茫然當中，成了靈性死亡的信徒，與那些不信的人毫無分別。令筆者尤其深刻的，是講員所舉的幾個例子：



黃讚雄先生在聚會中真誠分享



馮卓成弟兄會後體會到，我們應該學會放下，並信靠神的應許、慈愛和能力。

忘——做妻子的經常出差，結果做丈夫的要「命令」妻子減少出差次數；

茫——專業油井工程師面對大環境及公司狀況，為工作前景擔心、迷惘；

忙——香港人不單止忙，也身不由己。農曆年期間被政治問題擾攘，過了年，又面對經濟下行，擔心失去工作；

亡——講員自己的經歷。他不理會神藉主內肢體的提醒，甚至把對方勸退，單人匹馬到非洲工作，最後生命面臨威脅；

信徒的價值觀標準在哪？怎樣迎難而上、逆流前行？秘訣是：不要憂慮、不要隨波逐流。爭扎是一個真實的過程，我們既要抓緊神，不愛世界，也別忘了享受神所賜的人和物。

基督徒的擔子很重，我們「驚」是很正常，但如果因為憂慮以致離開信仰，那便是很大的「失」。生活忙，造成茫然、迷惘，最後靈性死亡。相信ERIC 是經過了生命的種種洗禮，才會有此慨嘆。

聽了Eric 的分享，筆者自己反省，有些事，根本不容我們去擔憂，我們應學會放下、休息，並信靠神的應許、慈愛和能力。多讓神掌管和介入，讓神在我們身上的旨意得以成就。